
 
Uchwała Nr 1316/2023 
Zarządu Powiatu w Kętrzynie 
z dnia 16 lutego 2023 r. 
 
w sprawie odwołania dyrektora Zespołu Szkół im. Macieja Rataja w Reszlu 
 
 

Na podstawie art. 32 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie 
powiatowym (t. j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1526) oraz art. 66 ust. 1  pkt 2, w związku z art. 29 
ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. prawo oświatowe (Dz. U. z 2021 r. poz. 
1082 z późn. zm.), po zasięgnięciu opinii Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty w 
Olsztynie, Zarząd Powiatu w Kętrzynie uchwala, co następuje: 

 
 
§ 1 
1. Odwołuje się z dniem 16 lutego 2023 r. Pana Waldemara Mieszkowskiego ze 

stanowiska dyrektora Zespołu Szkół im. Macieja Rataja w Reszlu, w czasie roku 
szkolnego bez wypowiedzenia. 

2. Uzasadnienie odwołania, o którym mowa w pkt. 1 stanowi załącznik do niniejszej 
uchwały. 

 
§ 2 
Cofa się z dniem 16 lutego 2023 r. upoważnienie do składania oświadczeń woli 
udzielone Panu Waldemarowi Mieszkowskiemu Uchwałą Nr 225/2019 Zarządu Powiatu 
w Kętrzynie z dnia 28 czerwca 2019 r. w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora 
Zespołu Szkół im. Macieja Rataja w Reszlu. 
 
§ 3 
Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Zarządu Powiatu w Kętrzynie. 
 
§ 4 
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  
 
 
 
 
 

Zarząd Powiatu w Kętrzynie: 

 1. Michał Kochanowski          Starosta Kętrzyński               

_____________ 

 2. Andrzej Lewandowski        Wicestarosta                     

_____________ 

 3. Mirosław Bobrowski          Członek          



_____________ 

 4. Alina Janiszewska           Członek                          _____________ 

 5. Olga Halina Wanago          Członek                              

_____________ 

 
 
 



Załącznik do Uchwały Nr 1316/2023 
Zarządu Powiatu w Kętrzynie 
z dnia 16 lutego 2023 r. 
 
Uzasadnienie odwołania dyrektora Zespołu Szkół im. Macieja Rataja w Reszlu 

 
Zgodnie z art. 66 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (t. 

j. Dz. U. z 2021r. poz. 1082 z późn. zm.) organ, który powierzył nauczycielowi stanowisko 
kierownicze w szkole odwołuje nauczyciela ze stanowiska kierowniczego w przypadkach 
szczególnie uzasadnionych, po zasięgnięciu opinii kuratora oświaty, w czasie roku 
szkolnego bez wypowiedzenia. Jak wskazano w wyroku NSA z 16 stycznia 2018 r. I OSK 
1547/17 za przyczyny "szczególnie uzasadnione" w rozumieniu art. 66 ust. 1 pkt 2 
ustawy Prawo oświatowe uznano m. in. błędy organizacyjne, które postawiły placówkę 
w stan zagrożenia likwidacją, poniżanie, upokarzanie i ignorowanie pracownika, 
zaniedbania w nadzorze nad pracownikami skutkujące molestowaniem seksualnym 
podopiecznych, czy też zatrudnienie przez dyrektora swojej rodziny w szkole.  

 
W przedmiotowej sprawie, zachodzą obiektywne przesłanki do odwołania dyrektora 

szkoły noszące znamiona szczególnie uzasadnionych przypadków, o których mowa w 
przytoczonym przepisie, a  mianowicie: 

 
1) Pan Waldemar Mieszkowski nie sprawował odpowiedniego nadzoru nad 

pracownikami, co skutkowało wystąpieniem podejrzenia o molestowanie seksualne 
uczennic przez nauczycieli. W dniu 19.01.2023 r. do Starostwa Powiatowego w 
Kętrzynie wpłynęło pismo od uczennicy i wychowanki Internatu Zespołu Szkół im. M. 
Rataja w Reszlu - ___________*, która zarzuca dyrektorowi Waldemarowi 
Mieszkowskiemu bezczynność w sprawie niewłaściwego zachowania wychowawcy 
internatu wobec uczennic. Zdarzenia takie były wcześniej wielokrotnie zgłaszane na 
piśmie. Ostatecznie, zdaniem ___________*, z powodu zaniedbań w tej sprawie 
doszło do incydentu naruszenia nietykalności cielesnej, a sprawa została skierowana 
do Sądu Rejonowego w Kętrzynie.  

2) Dyrektor Waldemar Mieszkowski zainicjował i kontynuował nieetyczną relację z 
niepełnosprawną uczennicą ___________*, wykorzystując stosunek zależności, jej 
bezradność, młody wiek i niewiedzę w kwestiach intymnych. W dniu 12 stycznia 
2023 r., na prośbę rodziców, zaniepokojonych biernością w sprawie ich córki -  
Państwa ___________*, odbyło się spotkanie z Wicestarostą Panem Andrzejem 
Lewandowskim oraz Naczelnikiem Wydziału Oświaty i Zdrowia Panią Danutą 
Tomczak. Rodzice wyrazili swoje ogromne rozczarowanie i bezsilność wobec faktu, że 
dyrektor, pomimo przyznania się do nieetycznych relacji z ich córką, nadal pracuje w 
szkole i nachodzi ___________*, która jest obecnie w bardzo złym stanie 
psychicznym. Ponadto dyrektor Waldemar Mieszkowski zatrudnił w tym czasie w 
Zespole Szkół im. Macieja Rataja w Reszlu swoją córkę, jako psychologa, która 
również miała nachodzić ___________*. Organ prowadzący, po otrzymaniu 
informacji o zatrudnieniu przez dyrektora swojej córki, poinformował dyrektora o 
konieczności rozwiązania z nią umowy o pracę. Rodzice ostatecznie postanowili 
złożyć do organu prowadzącego oficjalną, pisemną skargę na Pana Waldemara 



Mieszkowskiego, w której, ich zdaniem, dyrektor próbuje „zamieść sprawę pod 
dywan” uzasadniając, że córka jest pełnoletnia. W dniu 19.01.2023 r. do Starostwa 
Powiatowego w Kętrzynie wpłynęły od ___________* dwie skargi wraz z 
załącznikami. 

3) Pan Waldemar Mieszkowski, wykorzystując zależność służbową, nakłaniał i zastraszał 
świadków w celu zatajania wyżej wymienionych zdarzeń lub pozostawienia ich bez 
rozpatrzenia. Organ prowadzący otrzymał skargi pisemne (ww. pisma z dnia 
19.01.2023 r.)  oraz ustne od nauczycieli Zespołu Szkół im. Macieja Rataja w Reszlu, 
w tym pedagoga szkolnego ___________*, o nakłanianiu i zastraszaniu uczestników i 
świadków wydarzeń, w celu zatajenia spraw związanych z możliwym molestowaniem 
w szkole, w tym intymnych relacji dyrektora Waldemara Mieszkowskiego 
z uczennicą. 
 

 
* Wyłączenie jawności informacji publicznej: Jawność uchwały wyłączona w części (dane 
osobowe osoby fizycznej). 
Podstawa prawna wyłączenia: art.5 ust.2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do 
informacji publicznej (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 2176 z późn. zm.). Osoba dokonująca 
wyłączenia: Dagmara Ambrosewicz, inspektor. Podmiot, w którego interesie dokonano 
wyłączenia jawności: osoba fizyczna. 

 
 
Nie ulega wątpliwości, że dyrektor Zespołu Szkół im. Macieja Rataja w Reszlu Pan 

Waldemar Mieszkowski utracił zdolność wykonywania powierzonej mu funkcji z 
przyczyn etycznych i rażącej niekompetencji w realizacji spoczywających na nim 
obowiązków. Stwierdzone przez organ prowadzący uchybienia w pracy dyrektora przez 
Pana Waldemara Mieszkowskiego mogą prowadzić do destabilizacji funkcjonowania 
Zespołu Szkół im. Macieja Rataja w Reszlu, zagrażając jednocześnie bezpieczeństwu 
uczniów. Szereg następujących po sobie incydentów zdecydowanie negatywnie odbija 
się na wizerunku szkoły i może doprowadzić do zmniejszenia naboru i groźby likwidacji 
placówki. 

 
W dniu 26 stycznia 2023 r. Zarząd Powiatu w Kętrzynie wystąpił do Kuratora Oświaty 

w Olsztynie z wnioskiem o wyrażenie opinii w sprawie odwołania Waldemara 
Mieszkowskiego ze stanowiska dyrektora Zespołu Szkół im. Macieja Rataja w Reszlu. 
Dnia 13 lutego 2023 r. wpłynęła do Starosty Kętrzyńskiego opinia Warmińsko-
Mazurskiego Kuratora Oświaty w Olsztynie informująca o nie wniesieniu zastrzeżeń do 
zamiaru odwołania Waldemara Mieszkowskiego ze stanowiska dyrektora Zespołu Szkół 
im. Macieja Rataja w Reszlu.    

 
Biorąc pod uwagę wyżej opisane okoliczności, dalsze kierowanie szkołą przez Pana 

Waldemara Mieszkowskiego stanowi istotne zagrożenie dla interesu publicznego oraz 
dla osiągnięcia celów stawianych placówce oświatowej, dlatego też odwołanie 
Dyrektora  Zespołu Szkół im. Macieja Rataja w Reszlu jest konieczne i w pełni 
uzasadnione. 

 



 
 
 
 
 

Zarząd Powiatu w Kętrzynie: 

 1. Michał Kochanowski          Starosta Kętrzyński               

_____________ 

 2. Andrzej Lewandowski        Wicestarosta                     

_____________ 

 3. Mirosław Bobrowski          Członek          

_____________ 

 4. Alina Janiszewska           Członek                          _____________ 

 5. Olga Halina Wanago          Członek                              

_____________ 

 


